

## Začíná SCANDI!

16. 01. 2025

V termínu 15. až 22. ledna proběhne v kinech napříč 31 městy a 41 kiny po celé republice 11. ročník přehlídky SCANDI, kterou organizuje společnost Film Europe. O každoroční svátek severské kinematografie se postará 11 nových titulů. Festivalové centrum bude opět v pražském kině Edison Filmhub, které pohostí i drtivou většinu doprovodného programu. Největším lákadlem je návštěva dánského herce Ulricha Thomsena, který v Praze osobně uvede detektivní thriller Nesmírný.

### Politické sváry

Letošní program se nese především ve znamení politiky a zákulisních mocenských tahanic, často založených na základě skutečných událostí. Hammarskjöld - Boj za mír nahlíží poslední etapu života slavného diplomata a jeho dilema mezi osobním a pracovním životem, Quisling - poslední dny režiséra Erika Poppeho hledí do temnoty a předestírá ambivalentní motivy skrze intimní rozhovor kněze s nacistickým kolaborantem, Raketa feministickou optikou s hořkosladce absurdním tónem zkoumá bezčasí studené války v 80. letech. Na plátnech budete mít i exkluzivní příležitost vidět první dvě epizody oceňovaného a ostře komediálního seriálu Hra o moc, jenž posléze v únoru v celé podobě zakotví na platformě Edisonline.

### Nežná výbušnost

Islandský multižánrový thriller Chlad otevírá brány šílenství na pozadí nevyjasněného případu záhadné smrti dvou chlapců. Opustit temnotu se oproti tomu snaží sci-fi romance s ekologickým podtónem Věčný, těžící z podmanivých vizuálních efektů a křehkého narativu. Něžnost, lásku a kořeny vlastní identity hledá protagonistka zasněženého dramatu Tundra ve mně, apelativní i meditativní portrét aktivistické skupiny mladistvých a její propletení s takřka magickou přírodou vykresluje dokument Tenkrát v lese. Klaustrofóbní slovní přestřelku dvou rodin o dětské vině i nevině rozehrává tabu bořící Armand. Ještě výbušnější animovaný film Spermageddon v eruptivní záplavě odvážného humoru tematizuje ztrátu panictví pohledem teenagerů a paralelně i personifikovaných spermií. A dojde i na muzikálová čísla!

### Dánská hvězda

Festival 15. ledna v pražském Kině Lucerna zahájí během slavnostního večera projekce filmu Nesmírný od 18:00. Snímek je typickým zástupcem poctivé a drsné severské detektivní školy, sledující další osudy a vyšetřování populárního oddělení Q. Diskuse po filmu se osobně zúčastní hlavní herec Ulrich Thomsen. O den později se představí v pražském Edison Filmhub od 19:00. Množství dalších tvůrců se na vybraných projekcích připojí k diskusi po filmu online. SCANDI proběhne v Praze, Brně, Českých Budějovicích, Jihlavě, Olomouci a dalších městech. Uváděné filmy bude hodnotit porota složená ze studentstva skandinavistiky na Univerzitě Karlově. Po skončení v Česku SCANDI tradičně přejde i na Slovensko.



Film Europe s.r.o.  
V Jámě 1, 110 00 Praha 1  
[info@filmeurope.cz](mailto:info@filmeurope.cz)  
[www.filmeurope.cz](http://www.filmeurope.cz)